

# 习近平向希腊新任总统塔苏拉斯致贺电

新华社电 3月13日,国 家主席习近平致电康斯坦丁 诺斯·塔苏拉斯,祝贺他就任 希腊共和国总统。

A02 蘇州晚報

习近平指出,中国和希 腊都拥有悠久历史和灿烂

文化,两国友好关系源远流 长、历久弥新,是相知相亲、 互利共赢的全面战略伙 伴。近年来,双方持续推进 比雷埃夫斯港项目,推动共 建"一带一路"合作高质量

发展,合作建设中希文明互 鉴中心、雅典中国古典文明 研究院,展现了两个古老文 明的和合之美和时代担当。

习近平强调,当今世 界百年变局加速演进,各 国休戚相关、命运与共, 合作共赢是应对全球性挑 战的必由之路。我高度重 视中希关系发展,愿同总 统先生一道努力, 赓续传 统友谊,拉紧互利合作和 文明交流两大纽带,不断 丰富中希全面战略伙伴关 系内涵,促进中欧关系持 续健康发展,为世界和平 稳定和发展繁荣贡献智慧 和力量。

### 外交部记者会

## 始终欢迎各国企业投资中国深耕中国

新华社电 针对有观点认 为外商对华投资额近年来有 所下滑,外交部发言人毛宁13 日表示,从数据上看,中国依 然是跨国投资的高地,"看多" "看涨"中国仍是众多外企共 识。中国始终践行高水平对 外开放的承诺,始终欢迎各国 企业投资中国、深耕中国。

当日例行记者会上,有记 者问:我们关注到,今年以来, 一批重大外商投资项目接连落 地中国,计划投资额高达330 亿美元。有评论称外企正用实 际行动加码投资中国市场。但 也有观点认为,数据显示外商

对华投资额近年来有所下滑, 出现"外资撤出中国"的苗头。 发言人对此有何评论?

"我愿同大家分享几组 权威部门发布的最新数据: 截至去年底,外商累计在华 投资设立企业近124万家,实 际使用外资20.6万亿元人民 币。去年,中国新设立外商 投资企业近6万家,同比增长 9.9%。近5年外商在华直接 投资收益率约9%,位居全球 前列。"毛宁表示,从数据上 看,中国依然是跨国投资的 高地,"看多""看涨"中国仍是 众多外企共识。

毛宁说,上个月,中方发 布了稳外资20条,就有序扩 大自主开放、提高投资促进水 平提出新举措。今年政府工 作报告明确提出,"鼓励外国 投资者扩大再投资""切实保 障外资企业在要素获取、资质 许可、标准制定、政府采购等 方面的国民待遇""让外资企 业更好发展"。

"与中国同行就是与机遇 同行。"毛宁说,无论外部环境 如何变化,中国始终践行高水 平对外开放的承诺,始终欢迎 各国企业投资中国、深耕中国, 共享红利、共同发展。

### 2025年春风行动 已举办4.1万场招聘活动

新华社电 2025年春风 行动启动以来,各地持续组 织形式多样的招聘服务活 动。人力资源社会保障部 13日发布数据,截至3月5 日,全国已累计举办各类招 聘活动4.1万场,发布岗位 3100万个;发出务工人员专 车、专列、包机2.9万辆(列、 架)次,输送劳动者91万人。

人力资源社会保障部、 交通运输部等八部门在全 国开展的2025年春风行 动,主要是利用春节前后

务工人员流动高峰期,集 中为农村劳动者提供就业 服务。据了解,该活动将 于近日收官。

为促进各类重点群体 就业,以青年为主要服务对 象的2025年全国城市联合 招聘高校毕业生春季专场 活动已于近日启动,首期推 出85场特色服务活动。各 地将举办线上线下招聘会、 区域性青年人才交流会、跨 区域巡回招聘会及配套就 业创业服务等。

### 中方将出台更多措施,让来华更便利,在华更舒适

新华社电 外交部发言人 毛宁13日表示,中方将出台 更多措施,让来华更便利,在 华更舒适。春暖花开,欢迎各 国朋友来领略美丽、开放、真 实的中国。

当日例行记者会上,有记 者问:政府工作报告提及, 2024年扩大单方面免签国家 范围,入境旅游持续升温。 王毅外长在两会记者会上也

指出,免签"朋友圈"有望进一 步扩容,"打卡中国"将继续成 为国际新风尚。发言人能否 进一步介绍有关情况?

"中国已对38个国家实 行单方面免签,对54个国家 过境免签延长至240个小 时。"毛宁表示,去年,超过 2000万人次外国人免签入境, 同比增长112%,其中通过单 方面免签政策来华的总人次

超339万,同比增长1200%。

"不少外国友人表示,来 之前中国是个谜,来之后成了 中国迷。"毛宁说,中方将出台 更多措施,让来华更便利,在 华更舒适。比如中国各使领 馆已全面取消签证预约,办理 来华签证可随到随办。许多 地方试点"即买即退"离境退 税服务,推行"外卡内绑"支付

#### 回应美对进口钢铁和铝征收25%关税生效 中方敦促美方尽快取消钢铝232措施

新华社电 针对近日美 国对进口钢铁和铝征收25% 关税的政策按计划生效, 商务部新闻发言人何咏前 13日回应称,中方一贯认 为,美232措施是以"国家安 全"为名实施的单边主义和 保护主义行为,中方与其他 很多国家一道,对此措施表 示坚决反对,敦促美方尽快 取消钢铝232措施。

在当天召开的商务部例 行新闻发布会上,何咏前表 示,无论是301关税还是232 关税,都已被世贸组织争端 解决机构裁定违反多边贸易 规则。这些关税的叠加,既 无助于所谓的"国家安全", 也救助不了美国内产业,只

会凸显美方措施的单边主 义、保护主义和霸凌主义。

何咏前还表示,中方与 美方相关主管部门一直保 持沟通。中方一贯主张,对 于经贸领域的分歧和争议, 中美双方应秉持积极合作 的态度,通过平等对话、加 强沟通,寻找双方都能接受 的解决方案。但需要强调 的是,任何形式的沟通和磋 商都必须建立在相互尊重、 平等互利的基础上,威胁、 要挟只会适得其反。

"希望美方与中方一 道,本着相互尊重、和平共 处、合作共赢原则,回到通 过对话协商来解决问题的 正确轨道上来。"何咏前说。

## 通用具身智能平台"慧思开物"发布





搭载"慧思开物"的人形机器人正在完成桌面清理任务

#### 中消协:百城消费者满意度总体良好

新华社电 中国消费者 协会13日发布《2024年100 个城市消费者满意度测评报 告》。测评结果显示,消费者 满意度综合得分为80.36 分,总体处于良好水平。

中消协自2017年以来 连续发布全国大中城市消 费者满意度测评结果。测 评城市数量为100个,范围 包括4个直辖市、27个省会 城市、5个计划单列市和64 个社会消费品零售总额较 高的城市。中消协组织第 三方专业调查机构于2024 年11月至2025年2月在 100个被测评城市同步开展 调查,共计回收消费者有效 样本61998个。

本项测评将"消费者满 意度"定义为消费者购买商 品或接受服务过程中,对消 费供给、消费环境和消费维 权的情绪反馈,是以百分制 的形式测度出来的消费者 主观感受。

中消协有关负责人表 示,对照往年情况,2024年 消费者满意度得分在近8年 中位居第二,"消费供给"保 持平稳,"消费维权"评价向 好。中消协将分批次向被 测评城市通报测评具体结 果,深入分析问题短板,为 推进放心消费环境建设、完 善消费者权益保护体制机 制、提升消费者满意度提供 有力支持。